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з досвіду роботи

У які б часи становлення, відродження чи розквіту держави ми 
би не жили, важливу роль та відповідальність перед суспільством 
у вихованні людини несе родина. Особливу увагу українці приділя-
ли вихованню дітей та наданню їм гідної освіти. Виховання базува-
лося на любові, гідності та честі, повазі до власної думки, власного 
рішення, працелюбстві. Моє твердження базується на досвіді бага-
торічной роботи вчителем початкових класів та трудового навчання. 
Усвідомлення виховання дитини у гідності та повазі до особистості 
було розпочато ще в дитячі роки, коли разом із батьками, починаю чи 
з 1976 р., ми вирушали в автомобільні подорожі. Нам довелося від-
відати першим Крим, Білорусь, країни Балтії, Карелію, міста за по-
лярним колом: Мурманськ, Архангельськ, Ломоносов. Залишилися 
в моїй пам’яті екскурсії містами «Золотого кільця» Росії, Ленінград, 
острів Кіжи, Соловецький архіпелаг, Молдова. 

Особливе враження на мене справили міста і села західної Украї-
ни. Від спілкування з місцевим населенням, відвідувань музеїв та 
вис тавок у мене захоплювало подих. Я дізнавалася про справжню 
історію життя людей не з книжок, у яких завдяки комуністичному ре-
жиму правди не було, а з розповідей людей, яких ми зустрічали під 
час мандрівок. Звісно, багато речей викликало безліч запитань. Чому 
такі розбіжності з офіційними даними та розповідями людей? Із ча-
сом, а минуло майже 30 років, все потихеньку ставало на свої місця.

Тож від традиції до інновації. Я з власного досвіду можу стверд-
жувати, що завдяки моїй родині, яка своєчасно надала мені можли-
вість познайомитися з культурою та традиціями різних народів, які 
мешкали на теренах колишнього СРСР, від вміння спостерігати за 
природою та захоплюватись її красою, шанувати важку працю інших 
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Ми знаємо, що партесні твори нотувалися відповідно до тради-
цій київської квадратної нотації (що досить подібна до сучасної та все 
ж має деякі відмінності), співалися за поголосниками (без партитур-
ного викладу), де були відсутні тактові риски, але наявний тактовий 
розмір.Традиційним у підході до роботи з партесами є нівелювання 
даних аспектів фіксації музичного матеріалу, робота з редактор-
ською версією: за партитурою.

У межах проекту «Лабораторія української барокової музики» ми 
вирішили реалізувати новий, на нашу думку, історично виправданий 
підхід – здійснити роботу над партесним твором та підготувати його 
до запису за поголосниками і без тактових рисок. Робота була прове-
дена на базі проектного ансамблю (8 професійних співаків – хорових 
диригентів, що до даного моменту не співали разом; 10 репетиційних 
годин) над нещодавно розшифрованим і неопублікованим твором, із 
яким виконавці не були знайомі (анонімний концерт із київської ко-
лекції «Бисть брань на небеси»). В процесі такої роботи ми зробили 
наступні висновки:

1. Виконавці достатньо адаптуються за 2-3 репетиції до такого 
роду взаємодії але відчувають дискомфорт протягом усього репети-
ційного процесу.

2. Не дивлячись на факт наявності метричного розміру, вико-
навці втрачають зв’язок із сильними долями такту, починають вибу-
довувати матеріал спираючись на вербальний текст. Однак, в бага-
тьох епізодах втрата зв’язку з сильними долями проявляється через 
бажання акцентувати всі довжини, та акцентування відкритих голо-
сних букв, крупних довжин, високих нот.

3. Найбільшим викликом стали інтонаційний та тембральний 
ансамбль.

4. Робота за поголосниками детермінувала створення худож-
ньої версії всього твору кожним виконавцем, що привело до інвен-
ційного та цікавого художнього результату.

_________________

О. О. Матвєєва,
доктор педагогічних наук, професор

Харківського національного педагогічного
університету імені Г. С. Сковороди

СИНЕРГІЯ КВАЛІМЕТРІЇ ТА ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ 
У ВИЗНАЧЕННІ ЯКОСТІ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ

Якість мистецької освіти є актуальною проблемою українського 
суспільства і держави. Для її вирішення, на нашу думку, необхідним 
є застосування освітньої кваліметрії та педагогічної діагностики.

Виникненню квалітології – науки, що досліджує якість об’єк-
тів і процесів, створюваних людиною й застосовуваних у суспільній 
практиці сприяв розвиток економічної сфери. А. Субетто визначає 
три основні компоненти квалітології, що мають самостійне значення:

 � теорію якості – політеоретичний підкомплекс квалітології, 
що досліджує закони, закономірності і принципи формування та реа-
лізації якості об’єктів і процесів;

 � кваліметрію – політеоретичний підкомплекс, що досліджує 
закони, принципи й методологію оцінки (вимірювання) якості;

 � теорію управління якістю – політеоретичний підкомплекс, 
що досліджує закони, принципи, механізми, системи, методологію 
і технологію управління якістю продуктів праці і виробничою діяль-
ністю [2, с. 347].

Зазначимо, що кваліметричні процедури є невід’ємною складо-
вою педагогічної діагностики, оскільки кількісно оцінюють якість 
освітніх процесів та об’єктів. Визначимо основні характеристики ква-
ліметрії в освіті.

Термін «кваліметрія» (лат. «квалі» – якість; др. гр. «метрія» – ви-
мірювати) застосовується до наукової дисципліни, що вивчає про-
блематику й методологію комплексної кількісної оцінки (зазвичай, 
з застосуванням математичних методів) якості об’єктів різної приро-
ди (предметів і процесів, природніх і штучних, матеріальних й ідеаль-
них, живих і неживих, продуктів праці й продуктів природи).

Засновниками кваліметрії як наукової галузі були Г. Азгальдов, 
А. Глічев, Ю. Кураченко, В. Панов, М. Фьодоров, Д. Шпекторов [1, с. 12].

Із кінця ХХ ст. найбільш повним і практикоспрямованим підходом до 
оцінювання якості діяльності освітніх систем, стає освітня кваліметрія, що 
є самостійним напрямом педагогічної науки. Освітня кваліметрія перед-
бачає застосування методів кваліметрії до комплексної оцінки психоло-
го-педагогічних й дидактичних об’єктів. Її основи закладені в досліджен-
нях Г. Азгальдова, І. Ітельсона, М. Поташника, H. Селезньової, А. Субетто.
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Методологічна значущість кваліметрії освіти полягає в принци-
повій можливості виявляти якість об’єктів освітніх систем, немате-
ріальних за своєю природою, одним кількісним показником, незва-
жаючи на множинність його різних властивостей і ознак. У межах 
освітньої кваліметрії процедура оцінювання складається з двох ета-
пів: вимірювання властивостей об’єкта й оцінювання обмірюваних 
властивостей. Основними категоріями наукового апарату освітньої 
кваліметрії є: експертиза, кваліметричний моніторинг, контроль-
но-оцінні заходи, оцінка якості навченості, єдиний державний іспит, 
освітня статистика, педагогічний аналіз, педагогічна інтерпретація 
результатів контрольних заходів тощо.

Якість освіти майбутніх учителів музичного мистецтва виявля-
ється у сформованості комплексу компетентностей, що задані метою 
музично-педагогічної освіти й визначені в нормативних документах 
(аспект властивості). Комплекс компетентностей є єдністю інтегро-
ваних знань, умінь, цінностей, якостей особистості (аспект зовніш-
ньо-внутрішньої обумовленості якості). Компетенції майбутнього 
фахівця певним чином структуровані, динамічні, підлягають змінам 
і розвитку (аспект структурності, ієрархічності та динамічності). 
Якість освіти випускника забезпечується якістю освітньої системи 
(освітнього процесу), тобто рівень сформованості компетентностей 
майбутнього вчителя музичного мистецтва визначається якістю про-
цесів їхнього формування й розвитку (аспект відбиття якості проце-
сів у якості результатів).

Отже, якість мистецької освіти є соціально обумовленою сис-
темою, що регламентована нормативно-законодавчими актами 
й соціальними замовниками та спрямована на задоволення запитів 
майбутніх учителів музичного мистецтва, споживачів, роботодавців 
і суспільства в цілому, що й визначає послідовне й ефективне форму-
вання компетентностей випускників. Для визначення сформованості 
компетентностей випускника необхідним є застосування інструмен-
тарію педагогічного діагностування та освітньої кваліментрії.
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ТРАНСФОРМАЦИЯ АВТОРСКОЙ КОНЦЕПЦИИ 
ИНФОРМАЦИОННОЙ КУЛЬТУРЫ

Сегодня Украина переживает период адаптации к новым со-
циально-культурным условиям, одним из которых выступает фор-
мирование информационного общества, общества знаний, инфор-
мационной культуры. Повсеместный переход к унифицированным 
информационным технологиям, сближает различные сферы челове-
ческой деятельности между собой, а также обуславливает соответ-
ствующую информационную подготовку в системе образования. На 
это ориентирована и межправительственная программа ЮНЕСКО 
«Информация для всех». Значительное место в ней уделяется про-
блемам информационной и медиа-грамотности на протяжении всей 
жизни человека. Под иинформационной грамотностью понимают: 
осознание важности доступа к информации, ее оценки и этичности 
использования. Медийную грамотность рассматривают как способ-
ность понимать функции медиа, оценивать качество выполнения 
этих функций и способность рационального взаимодействия с этими 
медиа для самовыражения [5].

Отечественная подготовка в сфере формирования информа-
ционных знаний у различных групп пользователей имеет свою исто-
рию, начало которой положено в советский период. По основным 
показателям она вполне отвечала вызовам своего времени. К приме-
ру, в высших учебных заведениях с 1974 г. в качестве обязательной 
для всех была введена программа «Основы информатики, библио-
тековедения и библиографии». После 1991 г., когда украинские вузы 
получили относительную автономию, подавляющее большинство 
из них от этой программы отказались. Автором данной публикации 
была разработана учебная программа по новой на тот момент дис-
циплине «Основы информационной культуры» [3]. Она была пред-
ставлена и одобрена Министерством образования и науки Украины 


